

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 5'15 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORT 29—Telf. 2820
Redacción y Talleres: OLMOS 2.—Teléfono 1243
PALMA DE MAYORCA

Jueves 7 de octubre de 1934

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LI. Núm. 15378

EDITORIALES

España, Lepanto y el Rosario

Hemerides es la de hoy que se enciende en el alma con las puras glorias españolas, de uno de los hechos más grandes y más entusiasmantes que nuestra historia registra con calor de entusiasmos inextinguibles.

El 7 de octubre de 1571. En el Golfo de Lepanto la flota unida que mandaba Don Juan de Austria, destruyó para siempre el poder marítimo de la Sublime Puerta. En el combate los héroes hicieron del espíritu español bandera de victoria y todos los formidables luchadores supieron rivalizar en el cumplimiento de un sagrado deber que de consumo les imponían el amor a España y la fe santa de Cristo.

Era en la festividad maravillosa del Rosario. Advocación española; plegaria intensa, fecunda, amorosa que la Virgen enseñara para que fuera un arma de triunfales hazañas contra la horrenda herejía abigarrada. Y la española, como plegaria, palmaria de su predilección hacia lo nuestro. Santo Domingo de Guzmán, armado con el Rosario, limpió las tierras de la Francia meridional de los herejes aquellos, y sembró en el seno de nuestra religiosidad la pia gloria de esta oración bendita.

Por ello España hizo arraigar en sus costumbres el rezo del Rosario. Por eso quiso la Virgen que bajo la dirección de España se lograra en tal día la victoria asombrosa de Lepanto. Por eso, en fin, quiso que el Santo Pontífice Pío V viera interrumpida la beata quietud de su plegaria con la visión magnífica de la sin par hazaña triunfadora.

Todo se enlaza, se funde, se enaltece: el Rosario, Lepanto, España. Rememoremos la fecha con el orgullo noble de sabernos cristianos y españoles.

El forjador de la Armada

Camino del ineluctable Panteón de Marinos Ilustres que guarda en San Fernando los restos de quienes fueron las figuras señeras de nuestra marina, han llegado a Madrid los del eximio e inolvidable Ministro del Rey D. Fernando VI, a cuyo afán y a cuya obra se debió particularmente la creación de nuestra Armada Militar.

D. Zenón de Soledad, Marqués de la Ensenada, conquistó justísimos títulos a la admiración, al cariño y a pervivir en la memoria de los españoles. A él se debió la organización de nuestros medios ofensivos y defensivos; de su fecundo patrio timón nacieron ordenanzas y disposiciones, y su espíritu, activo y noblemente español, palpita aún en nuestros barcos y en el pecho regio y digno de todos y cada uno de nuestros navegantes militares.

En los días de ahora, cuando España vuelve sus miradas hacia el mar; cuando, tras de nuestra gesta, tenemos plena conciencia del valor y la importancia de una flota que fué con su gallardía y con su heroísmo factor esencial de victoria; cuando nos hemos percatado de hasta qué extremo es preciso para colmar nuestros afanos de engrandecimiento y regeneración el ser potencia marítima, tiene una significación particular y gloriosa el hecho de recordar al creador de nuestra marina y rendirle el merecido homenaje de una memoria viva y de llevar sus restos a descansar junto a los de aquellos que herederos de sus afanes y aleccionados por su labor, hicieron fe de su amor a la Armada; dando por ella esfuerzos y sacrificios y poniendo cuando fué necesario la vida para holocausto a su gloria.

Este es el fondo de los diversos actos que se encadenan en el traslado a San Fernando de las cenizas del Marqués de la Ensenada, que reposaban en Medina del Campo. Es el orgullo que nos suscita nuestra flota. Es el laurel que ofrendamos, a lo largo de la escala magnífica que forman tantos héroes, a quien fué el creador, la fuente viva donde bebieron todos lecciones de patriotismo, a intentos de singulares esfuerzos; catecismo supremo de sacrificios sin medida.

En ello se ha juntado España entera. Desde los altos Pederos nacionales hasta el último español. Porque es el homenaje del alma hispana a una Esquadra que es la heredera gloriosa de aquellas gloriosas naves con que sembró posibilidades y valentías la mano moldeadora del Marqués de la Ensenada.

Una ojeada general a los frentes de guerra

Nunca como en estos momentos que la guerra civil aliada iniciada en todos los frentes para llevar la guerra a una fase decisiva, se han mostrado más exaltados los ánimos. Unos ven terminada la guerra en favor de los aliados; otros, en favor de los rojos; otros, en favor de la neutralidad; otros, en favor de la victoria; otros, en favor de la paz. Pero, en general, se ve con claridad que la guerra no puede ser prolongada más allá de un tiempo limitado, y que de la misma manera que algunos factores para nosotros desconocidos, pueden hacer inclinarse la balanza en favor de las naciones aliadas, otros factores que imposibles de prever, pueden también determinar un movimiento bascular en sentido contrario.

Porque la lucha no ha terminado; lo ha dicho no hace muchos días el propio Subsecretario de la Guerra, Sr. Martínez de la Guerra: "No tiene fundamento alguno la creencia optimista de que Alemania y Japón se encuentran irremediablemente derrotados. Y de esta misma opinión se han manifestado el general Marshall, jefe del Estado Mayor norteamericano y otras personalidades militares.

Por lo que a nosotros se refiere, vemos la situación en los distintos frentes de combate, de la siguiente manera:

EXTREMO ORIENTE: Aquí, que es innegable que las fuerzas yanqui-australianas se multiplican en este teatro de la guerra, no creemos que sean tan abundadas las victorias ni tengan la importancia que la propaganda aliada quiere atribuirles. Después de unos meses de hablar de victorias y conquistas de islas y poblaciones, los japoneses se hallan todavía en Nueva Guinea, a las puertas mismas de Australia. Es el propio general Mac Arthur quien al comentar, un poco amargamente, por cierto, el nombramiento de un jefe superior para la dirección de las operaciones

Los restos del creador de nuestra Armada han llegado a Madrid

Tributo de admiración nacional hacia el nombre inolvidable del Marqués de la Ensenada, al ser llevadas sus cenizas a reposar en el Panteón de Marinos Ilustres de San Fernando

Medina del Campo. — Con motivo del traslado de los restos mortales del Marqués de los Automóviles durante las primeras horas de la mañana los Generales, Almirantes y Vicealmirantes de la Armada.

Al límite de la provincia salió el Gobernador Civil de Valladolid a recibir al Ministro de Marina, Vicealmirante don Salvador Moreno Fernández, el cual llegó a las once de la mañana. A la entrada de la población fué saludado por el Alcalde, Juez de Instrucción, Arzobispo y otras jerarquías y autoridades.

Seguidamente se dirigió a la iglesia de Santiago el Real don de reposan los restos mortales del Marqués de la Ensenada, ilustre marino.

En la puerta del templo se hallaba formada una batería del regimiento 47 de Artillería de esta plaza con escuadra y música que rindió honores al Ministro, el cual pasó revista a la batería y a la compañía de Infantería de Marina con Bandera y escuadra de corchetes.

Acto seguido penetró en la iglesia donde ha ocupado la presidencia. A su derecha se situaron el Gobernador Militar de Valladolid General Uzuquiza, el Gobernador Civil y el no, el Alcalde, y a su izquierdo el Capitán de Infantería don Ricardo Álvarez Terrazas, actual Marqués de la Ensenada. Los lugares preferentes fueron ocupados por los Generales, Almirantes, Vicealmirantes y General de Artillería Marqués de Pardo en el Rostró.

En el centro del templo se hallaba el fúnebre arca de madera de nogal, conteniendo los restos mortales del Marqués de la Ensenada cubiertos por la Bandera Nacional y una monumental corona de flores naturales.

Ofició el cura párroco. Terminada la misa se entonó un solemne responso y se levantó el acto dirigido por el Notario don Virgilio de la Vega.

Terminado el acto se organizó una comitiva colocándose los restos mortales del Marqués de la Ensenada sobre un

Imaginad lo que representaría una parte sólo de lo que las naciones malgastan en destruirse se dedicara de buena fe a la mejora social de los humanos.
(Del discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional de la Falange).

armón de artillería tirado por seis caballos.

Las tropas del 47 Regimiento desfilaron así como los de la Marina por delante de los restos y las autoridades.

El paso del cortejo por las calles fué presenciado por numeroso público.

Los balcones lucían colgaduras con crespones negros.—Cífr.

LLEGADA A MADRID
Madrid. — Los restos del primer Marqués de la Ensenada ha llegado a Madrid esta tarde a las cinco y media.

En la puerta del Ministerio de Marina formaban fuerzas con las armas a la funeral.

Esperaban a la puerta del Departamento, el Secretario General Almirante Moreu, el Jefe del Estado Mayor de la Armada Almirante Arriaga, donña María Barrios, Marquesa Vda. de la Ensenada, el Capitán de Infantería señor Alvarez de Terradas actual Marqués de la Ensenada, el Director del Museo Naval don Julio Guillén y altos jefes del Ministerio.

A la llegada de los restos que venían conducidos por un fúnebre arca, las fuerzas rindieron armas. Seguidamente

fueron conducidos al Museo Naval donde se había instalado una capilla ardiente con crespones negros y banderas de la época de Fernando VI, con el antiguo escudo de España, la cartera de ministro del Marqués de la Ensenada y coní.

El altar está presidido por la un retrato suyo, obra de Ami Virgen del Rosario cuya imagen se supone estuvo a bordo de una de las naves en la batalla de Lepanto.

El Capellán del Ministerio Padre Lama y el Subdirector de la Biblioteca, Padre Vila, rezaron responsos en la capilla donde quedó constituida la guardia a cargo de los soldados de Infantería de Marina hasta mañana a las seis y media de la mañana, a cuya hora los restos serán trasladados al Panteón de Marinos Ilustres de San Fernando en donde recibirán sepultura definitiva.—Cífr.

Nuestro régimen proclama el derecho del trabajador a que la sociedad le cubra las mínimas necesidades: trabajo seguro, hogar salubre, salario suficiente, subsidio a la enfermedad, retiro hasta en la vejez o en la incapacidad y pensiones proporcionales a las necesidades de la familia en el caso de muerte de los que disfrutaban en general las clases burguesas y medias de la nación.
(Del discurso del CAUDILLO, ante el Consejo Nacional de la Falange).

El Consejo Nacional del Frente de Juventudes

Las sesiones en la Academia de Mandos

Madrid. — Ha continuado sus tareas el III Consejo Nacional del Frente de Juventudes en la Academia de Mandos.

A las nueve y media de la mañana se reunieron los componentes de las diversas ponencias que ayer fueron nombradas para estudiar con detenimiento los distintos aspectos de los problemas que a cada una de ellas compete.

El camarada Elola, Delegado Nacional del Frente de Juventudes, presidió la ponencia sobre "Falanges Juveniles de Franco".

A las doce de la mañana y bajo la presidencia del Delegado Nacional se reunió el Consejo. Con el camarada Elola. Ocupaban la presidencia el Almirante Carre, el Secretario Nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta, Director de la Academia Naval.

CATOLICO:

En LA ULTIMA HORA se reciben conativos para el Monumento Nacional al Marqués de la Ensenada.

de Mandos camarada Anibal, jefe de la Organización camarada Galán y otras jerarquías.

Hablió en primer lugar el señor Valdemoro, que hizo un resumen retrospectivo de la historia naval de España. Destacó la importancia que tiene la formación moral y política de los futuros tripulantes de nuestra Escuadra; trazó un bosquejo de lo que cabe ser la Escuela Naval.

El Comandante Ordóñez, jefe de la Sección de vuelos sin motor, de la Aviación Civil del Ministerio del Aire, hizo un detallado estudio de las escuelas voladoras que funcionan en España, para la formación de camaradas del Frente de Juventudes, destacando las de Avila y Albacete. Trató de la relación que debe existir entre el Frente de Juventudes y la Dirección General de la Aviación Civil.

Finalmente el camarada Elola trazó diversas normas en cuanto a las relaciones de la Dirección General de la Aviación Civil con el Frente de Juventudes.

Los actos terminaron con la interpretación del "Cara al Sol" cuyas invocaciones finales hizo el camarada Elola.—Efe.

Un artículo de «El Español»

¿Disolución de la Falange?

Revelación de conjuras contra el Caudillaje en España

Una carrera en pro del tiro en la nuca

Bajo los títulos que anteceden publica el semanario "El Español" el siguiente artículo:

UN ODDIO ANTIGUO

Sería cómodo para los fines de explicación de la realidad española sostener la teoría de que las maniobras hostiles al caudillaje contemporáneo pro-

viene de un misterioso centro directivo, de un "trust" de inteligencias organizadas y conductoras. La Masonería y las Internacionales clausistas son indudables centros directivos, como lo es el capitalismo apolítico y corruptor. En la realidad, lo cierto es que existen varias corrientes, de signo político diverso, y aun contrario, que colaboran a la lucha contra la legitimidad estatal y su mantenimiento, hábilmente enredadas, explotadas y dirigidas por la Masonería y las Internacionales.

Conviene exponer los hechos esenciales de siete años de política española, ligándolos con el presente. Hay que partir del hecho de la existencia multitudinaria de la Falange Española de las J. O. N. S., comenzada el 18 de julio de 1933.

La Falange caracterizó políticamente al Alzamiento. Hoy es la suma de dos fuerzas políticas: el Falangismo y el Tradicionalismo, unificadas en la doctrina de F.E.T. y de las J.O.N.S. Simultáneamente al Consejo celebrado en Valladolid en agosto de 1936, en el cual los jefes falangistas acordaron la actividad política sometida a un orden y a una disciplina, empezaron las maniobras contra el falangismo. Quedaba en claro que una parte de las gentes que aceptaron y aun prestaron apoyo al Alzamiento pretendían que éste se limitara a un papel militar, de ganancia de la guerra y eliminación categórica de todo factor humano que

podiera ser considerado, peligroso para la retaguardia. Una vez más, una parte de ciertas minorías españolas quería que el Ejército saliera de sus cuarteles, derramara la sangre por España y que el gesto no tuviera consecuencias políticas.

En julio de 1936 se pretendía, además, que las masas populares nutrieran las filas del Ejército y no obtuvieran resultado positivo de su sacrificio. Empezaron a lanzarse vocablos peligrosos, como el de nacionalista, en oposición al nacional-sindicalismo o al falangismo.

Una revolución nacionalista termina por devorarse a sí misma. El nacionalismo es un sentimiento abstracto. Lo mismo puede ser profesado por las izquierdas que por las derechas. El partido radical-socialista francés es tan nacionalista como la Acción Francesa. La Unión Patriótica era un partido típicamente nacionalista, y murió sin haber producido ningún bien a España y al pueblo español. Los bienes de aquel período fueron reportados por el dictador y por algunos de sus consejeros.

A pesar de que en 4 de octubre de 1936 Franco fué proclamado Caudillo de España, jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, la ola nacionalista, momentáneamente replegada a posiciones confesionales, no perdió fuerza antifalangista. De aquel octubre datan los apellidos memorosos contra nuestro Movimiento: la campaña de calumnias y la resistencia pasiva de algunos núcleos. Igual que sucedió en el Cuartel General de Don Carlos, los intrigantes luchaban aviesamente contra los mismos que defendían sus vidas y haciendas y asumían la superior defensa de la Patria.

La Falange no había empezado su Revolución, que fué aplazada espontáneamente hasta el final de la guerra. Se ofrecían dos caminos: o ganar la guerra velozmente, o retrasar la victoria mientras se procedía a iniciar resueltamente la Revolución. Lo que tenía el sentido de una renuncia noble, fué interpretado como producto de debilidad.

Los enemigos del resultado político del Alzamiento pretendían que la Falange fuera una amorfosa masa militar y una generancia potente que en la retaguardia y en las provincias iban liberándose sirviendo a sus designios. En diciembre de 1936 la Falange abrió los ojos

y lanzó consignas latentes en la conducta y palabras de José Antonio: "Brazos abiertos al obrero y al campesino!" Simultáneamente arrojó la intigancia contra un Movimiento que aun ciaba para el porvenir una distribución equitativa, entre los españoles, de los bienes de este mundo. El nacionalismo fundado por los enemigos, descubría su verdadera faz: egoísmo y ambición de mando.

Una revolución —o reacción, mejor dicho— nacionalista, solamente nacionalista, sin sentido social, es una colección de frases —"bunuelos de viento" decía José Antonio—, de uniformes, de oriflamas, de canciones y de decoraciones.

El odio a la Falange es un odio social, un furibundo odio clasista, separatista. La Falange es católica, es castrens, es honesta, es leal a España, tiene Gaudillo; es poderosa, al Gaudillo; es poderosa, tiene centenares de millares de hombres dispuestos a morir. En este hecho radical, la preocupación anterior y actual de los enemigos. Desde las guerras carlistas no había existido organización alguna cuyos hombres estuvieran dispuestos, colectiva e individualmente, a la muerte.

LOS BLOQUES
Contra la Falange, que hoy está depurada de todos aquellos advenedizos —ninguno de ellos rojo ni separatista, sino de otras procedencias— que obligaron a la Junta Provisional de Mando a proclamar nuevamente que abría los brazos a los obreros y a los campesinos y a todos los hombres de buena voluntad españoles, existían dos bloques durante la guerra. El de los rojos, que apenas perturbaban la existencia de la zona nacional, y que en realidad se comportan actualmente con moderación, que contrasta con la de sus enemigos ideológicos, que también lo son de la Falange.



TANQUES RUMANOS EN LA CABEZA DE PUENTEL DE KUBAN. Un grupo de tanques rumanos realiza una acción contra los bolcheviques en la cabeza de puente de Kubán. Foto PRESAMUNDO

BALEAR : **Hoy**
 TODA LA SIMPATIA DE LA SIN. PAR. ARTISTA
ESTRELLITA CASTRO
 y el formidable cantante
PEDRO TEROL
 en la gran superproducción española
La Patria chica
 UN ES RENO DE LA CIFESA QUE CON TITURA OTRO TRIUNFO DEL TEATRO BALEAR

por de vencido y por una interpretación defectuosa, estimada por los bienpensantes de la participación falangista en los problemas de la guerra civil. Doctrinalmente, la Falange cumplió su misión guerrera y política durante la guerra, con espíritu de hermandad hacia todos los españoles. Su posición está resumida en estas palabras de José Antonio: "Que nos li roten, pero que nos escuchen". La Falange no fue, ni es, solidaria de quienes utilizaron la camisa azul como un disfraz. Pero los mismos que se distraían por las primeras semanas con la camisa azul seguían una conducta que parece deliberada para que recayera sobre el Movimiento la culpa de aquellos para quienes estaba fundamentalmente concebido; para los españoles que aspiraban a tener Patria, Pán y Justicia.

La historia de los tres años de guerra puede y debe hacerse pública en todos los sentidos. La Falange quiso y quiere que la sangre de la guerra civil sea la última que se vierta entre los españoles.

La posición del bloque minoritario es muy distinta a la del rojo. La Falange tiene, además, estos nombres propios: nacionalización de industrias y de establecimientos de gestión pública; justicia social para el obrero; y el campesino; cooperación mayor de los españoles a las tareas, cada día más importantes, del Estado, en virtud de sus mayores atribuciones y oficios; reparto de la abundancia o de las privaciones; creación de riqueza; electrificación de España, etc.; elevación de los niveles de cultura y de vida; supresión de las supervivencias feudales; establecimiento de una jerarquización basada en el trabajo y en la conducta; igualdad ante la Ley. (Gota a gota quiere la Falange enaltecer y justificar con una renovación de la sociedad española, la sangre de todos los caídos; los que murieron por las ideas nacionalsindicalistas y los que murieron por no conocer cuando comprendimos en todo sangre de todos los españoles se ha fundido. Los de una y otra trincheras murieron por ideales, justos los falangistas, y por ideales equivocados los rojos.)

A la guerra civil se llegó porque no estaba resuelto el problema social de España. La Falange no había nacido, ni siquiera existían sus creadores, cuando las calles y los campos españoles estaban ya ensangrentados por las luchas sociales.

Ahora que los bienpensantes y los rojos coinciden, factivamente, en su odio a la Falange, podría evocarse el panorama sangriento de más de cuarenta años de luchas intestinas, suponemos que la invasión no complacerá a los bienpensantes. No podían hacer malbarismos

retóricos ni imputar culpas a la Falange.

LAS BRECHAS ABIERTAS
 En el cuerpo de la Falange los enemigos no han abierto ni una sola brecha. Es que la Falange cada día posee más vitalidad. Cuenta muchos muertos, se han producido numerosos relevos, pero tiene a las patrias unos extensos reemplazos. Dispone de las juventudes educadas por ella misma.

La Falange vuelve a tener, como en 1936, veinte años. Y una saludable experiencia; digamos cincuenta, por buscar una fecha cumbre del territorio maquiavelismo-pollizo español.

Es probable que los enemigos se estreman al paso de las escuadras jóvenes, que están ahí, dispuestas a irrumpir con una energía disciplinada y arrojadora.

Los enemigos han tomado posiciones en campos que no son los falangistas, en los campos donde se suscita y se organiza comandando y con un escudo en el que se lee: "Somos de derechas".

Los bienpensantes son los

SALON BORN
 HOY NOCHE a las 10 (Y TODOS LOS JUEVES)
GRAN CONCURSO DE VOCALISTAS
 ALTERNANDO CON LOS BAILABLES
 que ejecutará la Orquesta BORNEO BONITOS OBSEQUIOS
 Se reserva el derecho de admisión

MIGUEL A. PERELLÓ
 Ex-médico del Servicio Municipal de Nutrición de Madrid y del de Cardiología, Nutrición y Endocrinología de Valdecailla (Santander).
CORAZÓN-DIABETES-HIPERTENSION ARTERIAL
 Hermanos Barbarrá, 5 (Frente Clínica Munar)

COÑAC FEUDAL VALDESPINO

la BODA Quinto Flores

Varios
 NINGUN ARTICULO usado, podrá venderse según lo dispuesto, en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.
 VENDO puertas y vidrieras diferentes medidas procedentes de un derribo. Razón: Rosario 9.
 ALBARILES. Vendo barandillas de hierro 50 metros largo. Informes: Cementos Femenias. Héroes de Manacor 209.
 VENDO EMBARCACION completamente equipada. Informes: Conserje Club Regatas. (9531)
 PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vendería 27 ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.
 FERSTANA vidriera moderna, de guillotina, no arrollable. SISTEMA MESTRE, patente 144.315. Antigua FABRICA DE PERSIANAS, Santiago Rusiñol, 33.
 VENDO bicicleta nueva señora. 31 Diciembre, 98 (9533)

PIANO CHUMAN nuevo tres pedales cruzado. Vendo barato. Triana & Son Español (9524)
 OCASIONES: Bicicleta para hombre casi nueva, un ropero de luna, máquina de coser Alemana, dos colchones, reloj de pared (Auténtico suizo), un dormitorio completo, varias camas antiguas y modernas, cocina de gas casi nueva, 4 mecedoras de rejilla, una librería, una estantería especial para despacho o almacén, una cama turca completa y otros artículos, se venden. Informes: Roca, calle Colón nº metro 14, 1.º, de 9 a 1 y de 4 a 6
 SE VENDEN Utensilios para fabricar aglomerados cilindricos de carbón de cáscara de almendra, y algunas existencias del mismo. Razón: P. Santa Eulía, lía 10. (9534)
 SE VENDEN. Mesa, cama plaza y media, varios sillones. Alós, 4, junto Alfombrera.
 VENDO VARIOS aparatos de peluquería señoras y espejos. Razón: San Elias 22, 3.º 2.º de 10 a 4 tarde. (9528)
 VENDO MOTO B.S.A. 4 HP, buen estado. Razón: P. Sta. Eulalia 10. (10.006)
 MOTO se vende gomas nuevas muy bien equipada. Informes: Blanquerna 46 (9532)

que denunciaban a un afiliado a la U. G. I. o a la C. N. I. por haber tenido un carnet y representado un hipotético peligro para la seguridad y salud pública. Ellos conspiran y fallan a la lealtad que el Jefe Nacional de la Falange, pero creen que son sabios. Hacen alardes hipocritas de escudado porque han vuelto a la libertad y al trabajo, los condenados a doce, a veinte, a treinta años de presidio, y sin embargo, atacan al Estado y al Poder que dicen defender por otra parte.

Pedían a voz en grito que se hicieran operaciones de "limpieza" en ciudades, villas y aldeas, sin compasión, y mucho menos con justicia, y ahora aspiran a aliarse con los mismos a quienes odian a muerte.

La Falange no ha odiado jamás a los rojos y los ha combatido con las armas en la mano —como volvería a combatirlos— por una suprema razón española.

Los nacionalismos, el capitalismo, el misantropismo, el conservadurismo, el liberalismo cristiano —sic—, son los campos donde operan los bienpensantes contra el Poder constituido y sus sostenes nacionalsindicalistas.

Además de los peligros revolucionarios de la Falange, el hecho de que los bienpensantes y el de sus semiatados los rojos teman a la unidad de mando, en la sociedad española.

La ambición de los enemigos de la Falange es la participación en el Poder a través de sus partidos, de sus grupos y de sus camarillas.

Desde 1939 hacen cuanto pueden por perturbar la vida española. La economía nacional y el nivel de vida individual no son perfectos; pero se acercan más a la normalidad sin la intrusión en la vida española de la economía clandestina perturbadora y sabotadora del bienestar de la nación.

El "straperlo", el merecido sueldo, es un procedimiento de lucha arteria contra el Estado. Quiéren provocar una tensión de disgusto y una situación de irracionalidad contra el Poder elevando el costo de la vida.

Los rojos no elevan el costo de la vida, porque prácticamente no pueden sabotear la producción y la distribución. El "straperlo" nace en los medios capitalistas como medio de ganancia extrema y finalida perturbadora.

Por un "complot" comunista, surgen dolencias de conspiración

nes en medios burgueses contra la normalidad nacional.

LOS PROCEDIMIENTOS
 Antes del final de la guerra, cuando todavía era norma en los medios reaccionarios perseguir y exterminar a todo lo que tuviera un leve matiz izquierdista, la primera maniobra contra la Falange pretendió enfrentarla con la Iglesia católica.

Después se intentó crear entre el Caudillo y la Falange una zona de frialdad, para que el Movimiento tuviera tan sólo una existencia efímera de Milicia y de gendarmería.

Las dos maniobras fracasaron. La Iglesia reconoció explícitamente al mismo tiempo que la legitimidad de la guerra civil, la existencia de un espíritu doctrinal fundamentalmente católico en las ideas nacionalsindicalistas.

El Caudillo, en siete años, ha visto que la Falange tiene con él una lealtad y una disciplina absolutas, sin fisuras y sin condicionales. La más difícil ocasión en la existencia de la Falange fue el 19 de abril de 1937.

No faltaron espíritus satánicos que, desearon, en aquella y sucesivas jornadas, que la Falange desobedeciera al Caudillo. Ello hubiera significado, quizá, la pérdida de la guerra. Pero ya en aquella fecha el odio a la Falange superaba a todos los razonamientos imaginables.

La Falange acató, juró y sirvió.

Desde 1939, una vez licenciado el Ejército con el mando del Caudillo y encuadrado por los jefes y oficiales en la guerra, la maniobra tendió a establecer divergencias entre la existencia del Movimiento político y la del Ejército. Se pretendía destruir la más humana y sólida hermandad: la de los campos de batalla.

Pero la Falange tiene espíritu militar, feitura militar. Los tres años de guerra lo demostraron con claridad. Era y es imposible que el Ejército y la Falange, mandados ambos por Franco, tengan un solo punto de fricción.

Posteriormente se ha hecho depender la existencia de la Falange de la continuidad de organizaciones extranjeras, con las cuales no tiene, naturalmente, ninguna relación.

Ni en sus orígenes ni en su desarrollo tuvo la Falange interdependencia, ni mucho menos servidumbre, con movimientos extranjeros.

Poco después de haber empezado la Falange su lucha, el jefe de un movimiento extranjero alzó a José Antonio un medio de divulgación de ideas doctrinas nacionalsindicalistas. No tenía José Antonio que contraer ningún compromiso, ni actual ni remoto. Sin embargo, el fundador renunció delicadamente al apoyo no solicitado y si brindado cordialmente.

También surge en estos días la idea de una tercera España, de un régimen gris y de conciliación. Ahora se hace abstracción de la Iglesia, del Ejército, de la Monarquía y, esencialmente, del Caudillo.

LA FINALIDAD
 Todas las maniobras, secundadas —por la cuenta que les tiene— por los rojos y los separatistas, procuran el apartamiento de la Falange de la vida pública y la creación de escisiones en el Ejército.

El plan, en sus últimas consecuencias, tiende a desmembrar la sociedad española, representada legítimamente por el Ejército y la Falange y favorecer la reaparición de los partidos, que entonces se harían cargo del Poder.

Tácticamente, no se discute hoy a quien encarna el Poder; pero se quiere inutilizar toda su gigantesca obra, comenzada por la creación de un Movimiento unificado, seguida en la victoria y continuada en la genial gestión de estos meses por la paz.

Disuella la Falange y escindido el Ejército, comenzaría el cerco del caudillaje y su asalto. Perdería España las garantías de su orden interior para precipitarse en el caos. Los enemigos creen, a ambos lados, que con un golpe de fuerza, de dinero o con medios prestados podrían asumir el Poder.

LAS PERSPECTIVAS
 Lo más vil de estas conjunciones es subileteca a los acontecimientos exteriores. Ahora es la hora de siete años, la su horror trágica situación de la España invadida por los Cien Mil hijos de San Luis.

Los enemigos aspiran a que un nuevo duque de Angulema, de cualquier nacionalidad peninsular en España, después de haber creado ellos con sus conjuras un clima propicio.

La ventajosa rapidez y multiplicidad de los acontecimientos exteriores puede desvirtuar las perspectivas reales.

Hace ocho meses, todos los enemigos de la Falange eran —se declaraban— monárquicos.

De pronto, de todos aquellos recién llegados a las teorías monárquicas, no queda nadie que postule la implantación de la Monarquía como una solución.

Había monárquicos en las cárceles, en los suburbios, en los estados elegantes, en los salones de la.

Las mascarillas han caído. Las consignas rojas, separatistas, masonicas, eran las de haberse monárquico, católico, conservador, liberal.

Hoy asoma la intención republicana, se advierte la presencia comunista y se intuye la aparición de los anarcosindicalistas. Toda la gama de las disensiones españolas está presente, en latencia.

Los acontecimientos internos de Italia han servido de reactivo

para descubrir en las conjunciones las improntas de todas las ideas derrotadas en la guerra.

Pero todavía existe otro "camouflage": el de la petición de una Dictadura, sin movimiento de partido básico. Se aspira a la repetición del hecho de febrero de 1930 para sólo un período de semanas o meses.

EL EPILOGO
 Naturalmente, el epílogo de las maniobras contra la legitimidad estatal —enubiertas por el odio contraivo a la Falange— sería el lío en la ruca, o la ocupación de España.

Ello equivaldría al suicidio de los bienpensantes conjurados contra el Poder actual, y al asesinato de la Patria. Pero no sería un hecho nuevo en la Historia. Desde 1930 hemos visto suicidarse a pueblos europeos y a clases sociales poderosas.

ESPAÑA NO SE SUICIDARA.

Compañía Arrendataria de Tabacos
 REPRESENTACION DE BALEARES

Por el presente anuncio, se saca a concurso para la venta y degustación de los Barcos «C-3» y «C-12», con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Tablilla de anuncios de la mencionada Compañía, General Godet, núm. 37, en Palma, o en las oficinas del Capitán Inspector de la misma, sita en la misma casa.

Palma a 14 de Septiembre de 1943.— El Representante actual G. Alles.

RIALTO
 Hoy MODERNO Hoy
 Una extraordinaria producción
 20 TH CENTURY FOX
 En el mismo programa
RIALTO
 Así llega—Femina
 3 minutos en París
 Vellorcio deportista
NODO
 En el MODERNO
 ALIDA VALLA en
 STANWYCK-MARSHALL-ROMERO
Cadenas invisibles
MR. CHIPS
 Envejecer ante nuestros ojos asombrosos, y nuestra sonrisa y nuestras lágrimas le acompañan en sus esperanzas y en su dolor.
 Estreno inmediato: JOHN LODGE en
PERLAS NEGRAS

HUEVOS A 9 PTAS.
¿DONDE?

UNA OJEDA...
 (Viene de primera)
 asistencia alemana. Sobre todo, una vez que se hayan reducido los grupos más o menos rumanos, que ante la proximidad de las fuerzas aliadas, han refugiado en estos días su actividad en Istria, Dalmacia y otros puntos de los Balcanes.
 Y esta resistencia habrá de ser tanto mayor cuanto más continúe la rotura alemana en RUSIA. Un hecho al parecer incomprensible es esta retirada de las fuerzas germanas en el frente del Este.
 Retirada, decimos, y no derrota, puesto que aunque se pretenda lo contrario, los alemanos no han dejado en los territorios abandonados ni un solo prisionero ni una mínima parte de su material. La evacuación se lleva a cabo después de una metódica y concienzuda destrucción de todo aquello que pueda tener interés militar, y solamente cuando el grueso de las fuerzas ha alcanzado el punto previamente señalado. Ni antes, ni después.
 El objetivo de la operación no parece que no puede ser más claro. El territorio de la U.R.S.S. es inmenso; el área superficial ocupada hasta ahora por el Reich, enorme. Por consiguiente, al reducir el terreno ocupado, tienen que ser forzosa mente menores las fuerzas dedicadas a la ocupación de estos terrenos y, consiguientemente, mayores las fuerzas que quedan disponibles como reservas, para ser trasladadas allí donde el mando alemán considere conveniente.
 Cuando estas fuerzas hayan alcanzado el número que se juzga necesario para dedicarse a otras operaciones, nos parece que habrá llegado el momento en que el avance soviético habrá terminado, posiblemente también el avance aliado en el Sur, y hasta es posible que veamos alguna de aquellas sorprendentes acciones que en 1940 y 1941 formaron parte de la "Blitzkrieg".
 J. M. A.

En Centro Estudios Especiales
 (S. Jaime, 36-pral)
 Preparación sólida para Aparejadores - No se exige título.
 Náutica - Con tres cursos Bachillerato.
 Examen Estado-Clares para ambos sexos

TERMOFONES INOXIDABLES
JAME PLANES
 PATENTE N.º 8071
 ANSELMO CLAVE 2-4 - TELEFONO 7433

DEYDESO. Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores
 12 pral. Tel. 2839.

Vias Uinarias
 Antonio Alomar
 Espta. en BLENNORRAGIA-Endos, Sexuales-Sífilis, Matriz L. Vicens (travesía J. Anselmo Clave).—Tel. 2664, y Sindicato, 198 (encima Café Triquet)

Casa Blanca
 Abierto tarde y noche

Enfermedades de la piel
 Sífilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
 Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 79-1.º

Alquileres y hospedaje
 CASA PARTICULAR desea dos huéspedes solo comer. Juan Alcover 23, 3.º. (9522)

DESEO: Habitación matrimonio con derecho a cocina. Ofertas a A. F., San Miguel, 96, 1.º

CABALLERO desea casa particular todo estar. Dirigirse: B. Otero, Hotel Terrinas (9538)

ALMACEN garage se alquila, calle Serra 17. (Casa Forniguera.)

Enseñanza
 PREPARACIONES PARTICULARES de: Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante. Capitanes y Patronos de Yate. Patronos de 1.º y de 2.º de Cabo, taje, Ingreso y todas las asignaturas para la Escuela Náutica "Bartolomé Bruza", Santa Cruz, 17, Palma. (9539)

Radio
 VENDO RADIO Gramola marca R.C.A., todas ondas, último modelo, por asentarme. Razón: Luz 10, 3.º (esquina café Roma) de 12 a 3 y 9 a 10 noche.

Fincas y Solares
 VENDO FINCA nueva en la calle de Luis Salvador. Alquiler 1065 ptas. Precio 58.000 duros. Informes: 31 Diciembre 63 bajos.

VENDO primer piso en Palma, punto céntrico. Avenida Antonio Maura 12, 4.º de 7 a 8 (9537)

SE VENDE casa en Son Espinosa. Informes: Triana 76 (9540)

Traspasos
 VENDO CAFE aparcado. Razón: Calle de Santa Eulalia, 10. (9534)

VENDO BARATISIMO por no poder atender. Honda completa. Informes: Sindicato 88 La Roca (9512)

SE VENDE instalación fábrica de cortidos o traspasaría completamente instalada. Razón: Lón, jeta 12 2.º. (9523)

POR NO poderla atender traspaso. Se funda por cuatro mil pesetas. Razón: Luis Martí, 38.

TRASPASARIA con máquina o sin, taller reparación calzado con cupo, y salón limpiabotas. Todo nuevo. Razón: P. Sta. Eulalia, 10

SE VENDE fábrica gomas o cambría con solar o casa, precio razonable. Dirigirse: Coliseo Balear 64, Palma (9529)

SE TRASPASARIA local apropiado para establecimiento, calle Heredia. Razón: Coliseo Balear núm. 50 2.º 1.º. (9539)

BAR RESTAURANTE, con sumisistro, céntrico y aparcamiento, se vende. Razón: Valseca, 8, 2.º

Ramo Coches
 NEUMATICOS MICHELIN y CONTINENTAL para Automóviles y Camiones. Agente Casa Gomilla, Avda. Ato, Maura 13, Teléfono 1123.

LIMPIEZA — ENGRASE — CUS. TODIAS. Surtidor de Gasolina. Para Automóviles, Camiones y Motocicletas. GARAGE GOMI, LA. Abierto día y noche. Vía Roma 84. (Cerca Instituto).

COMPRO Automóvil máximo 10 HP, urge compra por pasar temporada en Mallorca. Ofertas por escrito a Sra. Vidal Apartado Correos 324.

SE VENDE coche torpedo 9 HP, estado general y neumáticos buenos, tipo gasolina, por 5.000 pesetas, calle Caro 84, Sta. Cath. Rifa (9530)

VENDÓ MOTO 3 1/2 o cambio por auto, Reina Maria Cristina 37, Palma (9539)

Enseñanza
 PREPARACIONES PARTICULARES de: Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante. Capitanes y Patronos de Yate. Patronos de 1.º y de 2.º de Cabo, taje, Ingreso y todas las asignaturas para la Escuela Náutica "Bartolomé Bruza", Santa Cruz, 17, Palma. (9539)

Radio
 VENDO RADIO Gramola marca R.C.A., todas ondas, último modelo, por asentarme. Razón: Luz 10, 3.º (esquina café Roma) de 12 a 3 y 9 a 10 noche.

VENDÓ MOTO 3 1/2 o cambio por auto, Reina Maria Cristina 37, Palma (9539)

DEYDESO. Consultorio de cuestiones de trabajo. Apuntadores
 12 pral. Tel. 2839.

Vias Uinarias
 Antonio Alomar
 Espta. en BLENNORRAGIA-Endos, Sexuales-Sífilis, Matriz L. Vicens (travesía J. Anselmo Clave).—Tel. 2664, y Sindicato, 198 (encima Café Triquet)

Casa Blanca
 Abierto tarde y noche

Enfermedades de la piel
 Sífilis y Blenorragia
SEBASTIAN SOLER
 Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 79-1.º

Alquileres y hospedaje
 CASA PARTICULAR desea dos huéspedes solo comer. Juan Alcover 23, 3.º. (9522)

DESEO: Habitación matrimonio con derecho a cocina. Ofertas a A. F., San Miguel, 96, 1.º

CABALLERO desea casa particular todo estar. Dirigirse: B. Otero, Hotel Terrinas (9538)

ALMACEN garage se alquila, calle Serra 17. (Casa Forniguera.)

Enseñanza
 PREPARACIONES PARTICULARES de: Capitanes y Pilotos de la Marina Mercante. Capitanes y Patronos de Yate. Patronos de 1.º y de 2.º de Cabo, taje, Ingreso y todas las asignaturas para la Escuela Náutica "Bartolomé Bruza", Santa Cruz, 17, Palma. (9539)

Radio
 VENDO RADIO Gramola marca R.C.A., todas ondas, último modelo, por asentarme. Razón: Luz 10, 3.º (esquina café Roma) de 12 a 3 y 9 a 10 noche.

VENDÓ MOTO 3 1/2 o cambio por auto, Reina Maria Cristina 37, Palma (9539)

Teatro Principal

Compañía de Comedias Comicas

Fernando Vallejo

HOY JUEVES 7 DE OCTUBRE
Tarde a las 6:30
EXITO FANTASTICO!!
De la farsa en 3 actos, de Vicente L. Hotellerie
ENEMIGO PUBLICO N.º 88
Noche a las 10
POSICION de la magnifica comedia en 3 actos, original de los ilustres comediógrafos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero

El Centenario
Creación del incomparable actor Fernando Vallejo
MAÑANA VIERNES
Tarde a las 6:30 — EL CENTENARIO
Noche a las 10 — DE ESTA AGUA NO BEBERE

INFORMACIONES

Gobierno Civil

Se han dirigido frases injuriosas durante un par de minutos, celebrando el aniversario de la impuesta una multa pesetas al vecino de la Puebla, Miguel Socias, (a) Roig.
Mallorca, 6 octubre de 1943.
Gobernador, M. VÉ.

Administración de Hacienda

ADMINISTRACION DE ESTAMPAS PUBLICAS
CIRCULAR
Se procederá a la clasificación de los impresores que han de formar parte de la Junta Gremial para la edición de las cuotas correspondientes al año 1944 está en trámite. Ha acordado a los siguientes gremios que acudan a esta en los días y horas que se indican a continuación.
Poder asistir a dicha reunión se precisa la exhibición de la cédula personal y el libro de satisfecido de la Administración Industrial.

Atropellados

Fue atropellado por un camión ayer tarde, un muchacho que atravesaba el camino de Ronda de Poniente, en las inmediaciones del glacis de Santa Catalina, sacando del perenne contusiones en distintas partes del cuerpo.

Entradas

Procedente de Mahón con pasaje, carga general y la correspondencia, el vapor «Mallorca».
Procedente de Ibiza, el motorero español, «Maria Immaculada», con efectos.
Procedente de San Carlos de la Rapita, el vapor «Miguel Muñiz», con carga general.

Salidas

Para el Cabo Figuera, el motorero «Isla de Ibiza», con algunas partidas generales de carga.
Para Denia el pallebote español «Roberto», también con efectos.
Para la ciudad condal el vapor «Asunción», con mercadería variada.

Despachados

Lo han sido: Para Valencia cuya salida llevará a cabo esta noche a la hora de itinerario, el buque correo «Rey Jaime I».
Para Cabrera, el vapor «Ciudad de Alcudia», que se hará a la mar mañana por la mañana.

Buques Esperados

Mañana por la mañana regresará de su viaje a la ciudad condal, la motonave correo, con pasaje.
El mismo día por la tarde regresará también de su viaje a la vecina isla de Cabrera, el vapor «Ciudad de Alcudia».

Accidentes y desgracias

ACCIDENTES DE AUTOMOVILES
En las inmediaciones del Píen de Riá, sufrió avería en el motor un auto que se dirigía a la ciudad, desviando la dirección y chocando con una pared, resultando algunas averías y no sufriendo ninguno de los ocupantes.
En la carretera de Inca se produjo ayer tarde, un choque entre dos autos que circulaban en direcciones opuestas, resultando algunas personas con daños, aun cuando de importancia.
En los últimos experimentos de los coches.

Caidas, Riñas, Accidents del Trabajo

En la Casa de Secorro del Ayuntamiento han sido curadas diferentes personas de daño que presentaban en diferentes partes del cuerpo, a consecuencia de caídas, y con motivo de accidentes en el trabajo.

Un nombre: Calzados 'El Barato',
Una verdad: ECONOMIA Y SOLIDEZ
UN DOMICILIO:
Cuesta del Teatro Principal

Edicto

Don José Manzano Hernández, Teniente Coronel de Infantería de Marina, Ayudante Militar de Marina de Andraitx, Juez Instructor del expediente de hallazgo de una chalana por la barca de pesca «Joven María» frente al Toro y Malgrat.
HAGO SABER: Que en providencia dictada en el día de la fecha, he acordado se proceda a subastar la embarcación anteriormente citada, cuyas características son las siguientes: EsLora 3'40 mts.; Manga 1'20; Puntal 0'42; sin cubierta; pintada de verde. Fijándose como tipo de licitación la cantidad de CIENTO CINCUENTA PESETAS.
Las personas a quienes interese el presente, deberán hallarse el día QUINCE del corriente a las doce horas, en la Ayudantía de Marina del Puerto de Andraitx.
Dado en Andraitx a los 10 días del mes de Octubre de mil novecientos cuarenta y tres.
El Teniente Coronel Juez Instructor, José Manzano.

C. N. S.

DE INTERES PARA LOS OBREROS EN PARO FORZOSO

Consciente esta Delegación Provincial de Sindicatos de las ventajas prácticas que en favor de la clase Productora Obrera, pueden derivarse al crear la Obra Sindical «Lucha contra el paro» en esta provincia, aun no revisiendo el paro, caracteres agudos que exijan decisiones tajantes, pero si pueden dar origen a la creación de la referida Obra, a fomentar obras de interés Nacional y proporcionar a la producción el mayor número de energías humanas así como extinguir en fecha breve los desocupados con tareas de regeneración y readaptación que permita el consiguiente elevamiento en la clase productora ha hecho que en inteligencia con la Jefatura del Distrito Forestal de Baleares, podamos ya iniciar las tareas convenientes para que en fecha breve sea realidad lo apuntado.
Pueden acudir por tanto todos los Productores inscritos en paro al Servicio Provincial de Estadística y Colocación de esta C. N. S. (Alejandro Rósselló 108, 2.º) en donde les será facilitada la información necesaria y condiciones que se exigen para inscribirse en la Obra Sindical «Lucha contra el paro» y recibir colocación en tareas sucesivas y en Campamentos de Trabajo, todos aquellos productores obreros, a quienes pueda interesar las condiciones que se exigen, teniendo en cuenta que siendo limitadas las plazas de esta primera etapa, se otorgará la colocación por orden riguroso de presentación en la referida oficina.
El Delegado Sindical Provincial.

Religiosas

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Virgen del Remedio y Santa Brígida, vda. CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Teresa, en sufragio de una difunta.
Solemnísima novena de la Gran Santa Española Santa Teresa de Jesús, Inclita Reformadora del Carmelo.
A las 6:45 de la tarde, Rosario, novena con cánticos, sermón y reserva de S. D. M.
Predicará el indicado Novenario el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.
Empiezan en Santa Catalina de Sena, en honor de la Virgen del Rosario y en sufragio de un difunto.
A las cinco de la tarde, Exposición del Santísimo.
A las siete y media, Rosario, ejercicio del mes de octubre y reserva de S. D. M.
VISITA.—A la Immaculada, en la Catedral o Concepción.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS

Notas del Carnet

PERSONALES

—Don Jorge Andreu Alcover, abogado, nos comunica haber trasladado su bufete a la calle de Costa y Llibera número 47-2.º.
—Con el nacimiento de una hermosa niña que se llamará Catalina, han visto alegrado su hogar los esposos don Rafael Morey y doña Margarita Picornell, a quienes felicitamos.
—Ha terminado la carrera de farmacia don Lorenzo Coll March.
—El hogar del Deliniente de este Excmo. Ayuntamiento don Guillermo Pascual Ramis, se ha visto alegrado con el nacimiento de una preciosa niña, a la que se le impondrá el nombre de Juana. Nuestra enhorabuena.

DE VIAJE

Ha llegado procedente de Barcelona, el médico don Bartolomé Darder Hevia.
—Ayer embarcaron para la ciudad condal: don Juan Pórcel; don Gonzalo Gómez y esposa; don Jaime Montaner; don Clemente Puig Farre; don Francisco Sampere y don Antonio Cervá.
—Esta mañana han llegado en el vapor «Mallorca» procedentes de Mahón, D. Pelegrín Moncada y esposa doña Amparo Rodríguez; D. Pedro Molina González e hija; doña Alicia Molina Trujillo; D. Francisco y doña Mercedes Allés y D. Antonio Pérez Moreno.

Religiosas

PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Virgen del Remedio y Santa Brígida, vda. CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Teresa, en sufragio de una difunta.
Solemnísima novena de la Gran Santa Española Santa Teresa de Jesús, Inclita Reformadora del Carmelo.
A las 6:45 de la tarde, Rosario, novena con cánticos, sermón y reserva de S. D. M.
Predicará el indicado Novenario el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.
Empiezan en Santa Catalina de Sena, en honor de la Virgen del Rosario y en sufragio de un difunto.
A las cinco de la tarde, Exposición del Santísimo.
A las siete y media, Rosario, ejercicio del mes de octubre y reserva de S. D. M.
VISITA.—A la Immaculada, en la Catedral o Concepción.

Deportivas

El magno Congreso de Educación Física

El actual Congreso de Educación Física tiene en sí un gran significado científico digno de toda loa.
Todos los cálculos y optimismos que se pudieran haber creído han sido pocos, dada la importancia del magno Congreso, que se han rebajado por el esplendor del acto.
Cada ponencia está haciendo un acabado estudio que se oír quece y completa con la gran apertura de las emiendas de más de 300 congresistas. Cada cual está aportando su sólida preparación para que el Congreso pueda sentar unas conclusiones prácticas y dar a su ingente obra la finalidad principal que se traducirá en leyes.
España no ha conocido nunca un mayor interés por estas cuestiones. El concurso de amplísimos sectores sociales, representados en el Congreso lo muestra así.
El Delegado de Deportes, ya lo subrayó en el discurso de apertura del Congreso. Su esperanza de un trabajo fecundo ha sido convertido en realidad.
Las actuales tareas científicas del Congreso se desenvuelven en un plano elevadísimo con la competencia probada de todos y el entusiasmo inagotable de sus participantes.
La Delegación Nacional de Deportes ha logrado para España una feliz conquista.

OBRA NUEVA
LA TANZA NEGRA
por SEBASTIAN RISCO
25 Ptas.
De venta en la librería J. Tous

La venta libre de la carne

Hermanad Provincial de Labradores y Ganaderos. — Sección Ganadería

SECCION GANADERIA

Copiamos del B. O. del Estado núm. 274, de 1.º del mes en curso la siguiente Circular del Ministerio de Industria y Comercio (Comisaría General de Abastecimientos y Transportes).
LIBERTAD DE CONTRATACION
1.º — Queda decretada la libertad de circulación, contratación y precios del ganado de abasto y vida, de las especies vacuno, lanar, cabrio y de cerda.
2.º — La libertad decretada en el número anterior comenzará a regir a partir del día 4 de Octubre.
3.º — En virtud de lo dispuesto en el número primero, no se exigirá condición alguna para ser entrados en los mataderos, sin más limitación que las de orden fiscal actualmente en vigor.
4.º — Como consecuencia de lo acordado en el número 1.º, no se exigirá para la circulación y transporte del ganado vacuno, lanar y cabrio ninguna clase de guía y conducta, excepto las de carácter sanitario para la circulación provincial e interprovincial.

EXCEPCION A LA LIBERTAD DE CIRCULACION

5.º — Con objeto de poder garantizar la intervención de las grasas procedentes de la industrialización del cerdo se mantiene la intervención en la circulación en esta clase de ganado, siendo necesario que, además de la guía sanitaria, acompañe a toda expedición la guía complementaria de tipo único, expedida por tales guías por la Comisaría de Recursos u Organismos delegados a favor de los que el que lo solicite, cualquiera que sea su origen o destino.

MATANZAS DE CERDOS DOMICILIARIAS

6.º — Como consecuencia de lo dispuesto en esta Circular se autoriza libremente la matanza de cerdo domiciliaria a partir del 15 de Noviembre.

De Teatros

PRINCIPAL

«El Enemigo Público n.º 88» de Vicente L. Hotellerie, estrenado anoche en el Teatro Principal, es una farsa cómica, que de lo segundo tiene muy poco, y como en la obra no se pretende otra cosa que hacer pasar el rato, y esto no se logra plenamente, de aquí que «El Enemigo n.º 88» no pueda considerarse, ni mucho menos, un éxito para su autor.
La interpretación casi corrió parejas con la obra. No todos los que intervinieron en la representación sabían su papel como es debido.
Como siempre, Fernando Vallejo, sacó de su personaje el máximo rendimiento.

TEATRO LIRICO

MAÑANA día 8, a las 6:30 tarde y a las 10 noche
DEBUT
Espectáculo MAXIMAS ESTRELLAS
con la famosa
ORQUESTA PLANTACION
y la vocalista
ROSA JULIA
Se presentarán además
Aparecida Castro
bailarina
Gloria Caballero
bailarina clásica
Coralita Vera
canzonetista
Hermanas Conde
aires regionales
Nanin
humorista
Velez-Araquer
pareja de baile
Andalucía Baila
conjunto de bailes
Margary - Francis
la más famosa de las parejas de baile
Pilar Naya
canzonetista
10 ATRACCIONES 10

Esta noche se pondrá en escena la comedia de los hermanos Quintero «El Centenario».
Para en breve se prepara la función de beneficio del primer actor y Director Fernando Vallejo, que tantas simpatías cuenta entre nuestro público.
Diversos y conocidos cantantes de esta capital, se asociarán a la función homenaje, celebrando un acto de conciertos, que por el programa y por los elementos que participarán tendrá verdadero interés.

LIRICO

Mañana, gran acontecimiento. El debut del soberbio conjunto de Variedades que «Organizaciones Extremeña» presenta bajo el rubro de «Grandes figuras».
Es eje y base de este magnífico espectáculo la orquesta «Plantación», cuyo renombre ha sido adquirido merced a éxitos formidables, y con la que actúa la maravillosa vocalista Rosa Juliá.
Otros variados y selectísimos números figuran en el elenco. Dos espléndidas parejas de baile, creadoras de estupendas demostraciones del arte coreográfico: Velez-Araquer y Margary-Francis. La conocida y siempre triunfadora canzonetista Pilar Naya, Las bailarinas Aparecida Castro y Gloria Caballero, esta última con sus danzas clásicas, Coralita Vera con sus canciones y las Hermanas Conde con su interpretación de aires regionales.
Todo ello salpimentado con la presentación del popular humorista Nana, y coronado por el hermoso cuadro de conjunto a que se ha denominado «Añá, ñuño bañá».
Gran expectación ha despertado el anuncio de estos espectáculos, que se presentarán a las 6:30 de la tarde y a las 10 de la noche.

BALEAR

A partir de hoy forma el cartel en el Balear la magna producción nacional «La Patria chica», filmación al decir de la crítica peninsular perfectamente lograda de la famosa zarzuela del mismo nombre.
Se estrenan hoy simultáneamente en ambas pantallas una gran producción que viene precedida de fama singular. Intervienen en ella Bárbara Stanwick y Herbert Marshall, dos grandes figuras de la cinematografía.

PROTECTORA

Se proyectan con gran éxito las dos soberbias cintas «El Caballero Negro» y «El hijo del Cadi».
BORN
Día de gala el de hoy para el Born, como decíamos ayer. «La boda de Quinta Flores», acabadísimo desarrollo cinematográfico de la comedia de los Hermanos Alvarez Quintero, es presentada a título de estreno.
En ella ha logrado Conzato, Delgrás una de sus más complejas creaciones en el celuloide. No podía menos de ser así: a sus excelentes cualidades como Director ha sabido unir una pulcra selección de intérpretes, a cuya cabeza aparecen Luchy Soto, Luis Peña y Rafael Durán.

ASTORIA

Anunciase para mañana la inauguración oficial de la temporada, con el estreno de «Yo soy mi hermana», interesante y atractiva comedia cinematográfica inglesa.

PROTECTORA

TODOS LOS DIAS
GLAMOROSO EXITO
EL CABALLERO NEGRO
Un film gigantesco
ASES DE LA MALA PATA
STAN LAUREL-OLIVER HARDY
Una hora de risa continua
Un programa doble en español, insuperable
Próximo miércoles
¿...?
¡Vuelve!
RAFAEL MEDINA

La primera línea alemana para la defensa de Roma ha sido perforada por Clark

Las fuerzas del V Ejército se hallan ahora a 10 millas de Capua. -- El Mariscal Kesselring trata de envolver a las fuerzas del octavo Ejército en Termoli

HACIA ROMA

Londres. — La primera línea ha sido perforada por las tropas defensivas alemanas ante Roma pas del quinto ejército, al cruzar el río Volturno y continuar su avance, ha dicho la radio de El Cairo. — Efe.

A 10 MILLAS DE CAPUA

Londres. — Radio Argel de clara que las fuerzas del general Clark se encuentran solamente a 10 millas de Capua, centro el más importante de la resistencia alemana en el camino hacia Roma.

Añade que en la región de Termoli ha disminuido considerablemente la resistencia germana.

Finalmente señala que las posiciones de las tropas del Reich en el Volturno se encuentran directamente amenazadas por el avance aliado hacia el Oeste y que se libran combates a lo largo del río Biferno. — Efe.

MOVIMIENTO ENVOLVENTE

Londres. — Kesselring, escribe el corresponsal de la Reuter, ha traído todos sus elementos de la región del río Volturno y los ha lanzado inmediatamente a la batalla para tratar de envolver al octavo ejército en Termoli y reducir su flanco en el Adriático.

La artillería germana lanza una lluvia de proyectiles desde las alturas de Gugliese, situadas a ocho kms. de la ciudad y los tanques alemanes se aproximan en pequeños grupos, seguidos de la infantería, que trataba de infiltrarse en las líneas británicas.

Al final de la batalla que ha durado todo el día de ayer, ni la artillería ni la infantería británicas han cedido un solo metro de su cabeza de puente. Al mismo tiempo, otro contingente de fuerzas británicas procedentes del Sur comenzaron a cruzar el río Biferno, que desemboca en el Adriático, a unos 1500 metros al Sur de Termoli. — Efe.

DICEN DE LONDRES

Argel. — Fuerzas del Quinto Ejército que se encuentran en la orilla septentrional de Volturno han comenzado esta tarde su etapa final de avance contra Roma. Los soldados alemanes combaten con tenacidad inaudita en los puntos fortificados y hábilmente dispuestos en los jardines, en las casas y en el lecho de numerosas corrientes de aguas. A todo lo largo del frente, la resistencia enemiga es encarnizada. El flanco oriental del Octavo Ejército encuentra resistencia fortísima. Los contraataques alemanes fueron rechazados. Los soldados de Montgomery consolidan las posiciones a lo largo del río Biferno. — Efe.

Londres. — Para establecer una cabeza de puente en la orilla opuesta del río Volturno las tropas del general Clark han abierto una brecha en la última línea defensiva importante de Kesselring en la carretera de Roma. Cinco divisiones alemanas sostienen la línea de defensa que atraviesa la península, disputan palmo a palmo el terreno y se retiran hacia Roma.

El comunicado aliado de hoy, muestra que en el flanco occidental el V Ejército encuentra una resistencia creciente.

Al este de Italia el Octavo Ejército avanza desde Termoli en donde desembarcaron tropas hace dos días y libra violentos combates a lo largo del río Biferno. — Efe.

DICEN DE BERLÍN

Berlín. — En el sur de Italia, escribe la Oficina Internacional de Información, los angloamericanos intentan sobre todo ganar terreno en el ala oriental para poder desplegar sus fuerzas, mientras que en el centro y al Oeste del frente se limitaron a maniobras de dispersión y acciones. Importantes movimientos de otras fuerzas hacia la llanura de Foggia dejan entrever que las tropas adversarias refuerzan su ala oriental, después de haber fracasado en sus intentos de penetrar al norte de Nápoles y al oeste de Benevento.

El Octavo Ejército se limita a defenderse después del fracaso de su maniobra para atacar a la retaguardia alemana. También ayer las fuerzas desembarcadas cerca de Termoli fueron rechazadas más allá de las alturas de la ciudad y costa. Fueron destruidos quince tanques enemigos.

El tiro de la artillería de las fuerzas navales británicas no consiguió romper el círculo de acero que estrecha progresivamente a los británicos.

Nuevos desembarcos británicos fueron atacados intensivamente por los aviones de caza y por los tanques alemanes.

Los aviones hundieron dos embarcaciones de desembarco cargadas, de dos mil toneladas de desplazamiento cada una, y otra embarcación de ochocientas toneladas. Cuatro embarcaciones más zozobraron, con su carga, después de haber sido alcanzados gravemente.

En el sector vecino de Piferno, formaciones alemanas, opusieron resistencia decisiva a todas las tentativas de aproximación británicas.

En la colina al este de Ladrino los asaltantes experimentaron un nuevo fracaso. Un contraataque alemán rechazó al adversario más allá de sus posiciones de partida.

En los Apeninos, los angloamericanos no lograron ni al este de Volturno, ni al este de Benevento romper la zona defensiva alemana.

En un recodo de Colore, cerca de Benevento, fueron rechazados tres ataques angloamericanos comprendidos en un reducido espacio de tiempo.

Ante las alturas de Pascolam Arza varios batallones norteamericanos han sido aniquilados, sin que consiguieran abrirse paso hacia Colore.

Las retaguardias alemanas hicieron fracasar las tentativas de reconocimiento británicas y norteamericanas en el sector meridional de Colore ante el monte Liferburno y sur del Volturno.

En estos combates el adversario ha perdido 28 tanques y once camiones acorazados que transportaban tropas. — Efe.

LOS PARTES DE OFICIALES HOY

ALEMANIA

Cuartel del Führer. — Comunicado del alto mando alemán: "En la península de Yaman y en el sector comprendido entre Melitoni y Saprobie solo se han registrado combates locales."

En los puntos neurálgicos de los sectores meridional y central del frente Este, fueron rechazados también ayer los ataques enemigos, en parte mediante contraataques.

Al Sur de Velikoduki, el adversario atacó con poderosas fuerzas de infantería y carros de asalto apoyados por aviación. Se está desarrollando una gran batalla.

En el frente de los lagos Timen y Ladoga se señalan operaciones de carácter local.

Tres destructores soviéticos que intentaban bombardear la costa meridional de Crimea fueron atacados por nuestros stukas y hundidos.

En el curso de la gran batalla defensiva de la cabeza de puente del Kubán y en los sectores meridional y central del frente, se han distinguido muy especialmente la novena división austriaca de "panzers" y las divisiones 306 de Westfalia y 307 de Baviera.

Italia del Sur: Los vigorosos ataques de la infantería y tanques enemigos en el río Volturno han sido neutralizados en su mayor parte por medio de contraataques.

En los apeninos meridionales nuestras tropas de retaguardia se retiraron lentamente en dirección noroeste, después de haber rechazado poderosos ataques enemigos.

En Termoli continúa la encarnizada batalla contra las fuerzas enemigas que han sido rechazadas.

Añoche la Luftwaffe arrojó bombas pesadas contra objetivos de la región de Londres sin tener pérdidas propias. — Efe.

INGLATERRA

Londres. — Oficialmente se anuncia que "submarinos británicos han hundido seis barcos alemanes y avistado otros dos en el mediterráneo." — Efe.

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire: "Añoche se ha registrado ligera actividad aérea alemana sobre diferentes puntos del Este y Sureste de Inglaterra. Fueron arrojadas bombas y señalan pocos daños." — Efe.

Londres. — El almirantazgo anuncia que "el destructor británico "Inconstant", ha hundido un submarino alemán que estaba preparado para atacar un convoy aliado cerca de Argel. El destructor se colocó entre el submarino y su objetivo y procedió a lanzar cargas de profundidad."

La popa del submarino emergió y colocó casi vertical a la superficie mar y se sumergió, desapareciendo.

Más tarde el submarino emergió de nuevo y el "Inconstant" abrió el fuego con toda su artillería.

Tres impactos colocados en la torreta en el espacio de medio minuto fueron fácilmente apreciados.

Dos minutos más tarde se hundió el submarino. — Efe.

El espacio aéreo suizo violado

Berna. — Aviones extranjeros han volado sobre el territorio suizo las 11:45 y las 12:45 del miércoles.

La frontera fue franqueada tres veces de Sur a Norte. — Efe.

La lucha en el Pacífico

Ataque a las instalaciones japonesas de Wake y hundimiento de dos destructores tipo "Admiral"

ATAQUE A WAKE

Pearl Harbour. — En un comunicado el Almirante Minilz, comandante en jefe naval norteamericano en el Pacífico, anunció que las instalaciones y la guarnición japonesa de la isla de Wake han sido violentamente bombardeadas por la aviación y cañonadas por importante fuerza expedicionaria de la flota del Pacífico.

El ataque efectuóse el martes último y la fuerza expedicionaria estaba el mando del contralmirante Alfredo Montgomery.

No se da ningún otro detalle hasta el momento. — Efe.

DESTRUCTORES A PIQUE

Tokio. — Han sido hundidos 2 destructores ingleses de una flotación de tres unidades, que efectuaba una exploración en el Sur del Pacífico el 3 de octubre, por submarinos nipones.

Los destructores citados pertenecían a la clase "Admiral", cuyas unidades están dotadas con 3 lanzatorpedos y desarrollan una velocidad de 37 nudos.

También se señala un ataque de la aviación japonesa contra las bases aliadas de las Islas Goodenough y Trobriand, situadas a lo largo de la extremidad oriental de Nueva Guinea.

Fueron bombardeados los objetivos de estas bases en los que pudieron observarse grandes incendios.

La formación nipona regresó integrada a la base. — Efe.

La victoria será efímera

DECLARACION DEL MINISTRO DE INFORMACION

Nueva York. — Elmer Davis, Ministro norteamericano de la Información, ha declarado: Si la actual evolución de la potencia aérea se mantiene con el mismo ritmo durante 20 años, es evidente que la seguridad de cualquier nación europea no es tan segura como se garantiza por la expansión de sus fronteras estratégicas.

Refiriéndose a la situación militar dijo:

Una de las razones de la retirada alemana en Rusia es el acortamiento de sus líneas para disponer de reservas que opongan a la ofensiva aliada en Italia y para reemplazar a las divisiones italianas en las Balcanes.

Las retiradas alemanas no significan que el enemigo se haya resignado con la derrota; aunque de menor alcance que aún espera el la victoria final, en 1940 o 1941.

Nuestra victoria no es fácil ni próxima a menos que aplastamos completamente la potencia militar alemana.

La victoria que logremos será efímera y muchos norteamericanos habrán de sacrificar sus vidas cuando se manifieste la amenaza de una próxima guerra. — Efe.

Hacia una unión de los árabes

El Cairo. — El primer ministro egipcio Nahas Bajá, ha declarado que el rey de la Arabia Saudita, Ibn Saud, ha aceptado su invitación de enviar un delegado a Egipto, para conferenciar acerca de la creación de una federación árabe.

Créese que el rey Ibn Saud, legará en su secretario particular, cuya llegada a Egipto se espera, da, para fecha próxima. — Efe.

Cupón del Ciego

Sorteo de 7 Octubre de 1943. Premiado con 25 ptas. el número 26. Premiadados con 250 ptas. los números 126; 225; 326; 426; 526; 626; 726; 826 y 926.

Mutualidad Social Agraria

DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO DEL CAMPO

Por acuerdo de la Junta Directiva se convocó a los Sres. Mutualistas de esta entidad para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el próximo día ocho del actual a las once y media en primera convocatoria y en segunda el día nueve a las once y media horas en el domicilio social (Plaza Sta. Eulalia 12) para dar conocimiento del balance del primer semestre del año actual.

Palma 6 de Octubre de 1943. El Secretario, Bartolomé Jaime.

RIO DE ORO

Hoy a las 9'30 noche

y todos los jueves, sábados y domingos

ORQUESTA BOLERO

con su vocalista Marujita MÜNAR

(RESERVADO EL DERECHO DE ADMISION)

PESCADERIA ACUARIUM

CALLE SANTA EULALIA, 35

Mañana y todos los días

Meriuzza del Cantábrico

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE B. LEARES

Los repartos de este mes

Los repartos de artículos intervenidos a repartir durante el presente mes en las fichas que se indican a los siguientes:

RAZIONAMIENTO PARA ADULTOS

1.ª Semana del 4 al 9

JUDIAS	200 gr.
AZUCAR	100 "
JABON	200 "
CAFE	50 "
BONIATOS	4 kilos

2.ª Semana del 11 al 16

ARROZ	200 gr.
CHOCOLATE	100 "
JUDIAS	100 "
AZUCAR	100 "
BONIATOS	4 kilos
ACEITE	1/4 "

3.ª Semana del 18 al 23

ARROZ	200 gr.
PURE	200 "
JUDIAS	100 "
AZUCAR	100 "
ACEITE	1/4 "
BONIATOS	4 kilos

4.ª Semana del 25 al 30

PURE	200 gr.
ARROZ	200 gr.
JUDIAS	100 "
ACEITE	1/4 "
AZUCAR	100 "
BONIATOS	4 kilos

REPARTO INFANTIL

1.ª Semana del 4 al 9

CHOCOLATE	100 gr.
AZUCAR	150 "
LECHE CONDENSADA	1 bote
PATATAS	2 kg.
BONIATOS	2 "
JABON	200 gr.

2.ª Semana del 11 al 16

ARROZ	200 gr.
AZUCAR	150 "
PURE	100 "
ACEITE	1/4 "
LECHE CONDENSADA	1 bote
PATATAS	2 kg.
BONIATOS	2 "

3.ª Semana del 18 al 23

ARROZ	200 gr.
AZUCAR	150 "
PURE	100 "
ACEITE	1/4 "
LECHE CONDENSADA	1 bote
PATATAS	2 kg.
BONIATOS	2 "

4.ª Semana del 25 al 30

ARROZ	200 gr.
AZUCAR	150 "
PURE	100 "
CHOCOLATE	100 "
LECHE CONDENSADA	1 bote
ACEITE	1/4 "
PATATAS	2 kg.
BONIATOS	2 "

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 7 de Octubre de 1943. —

El Gobernador Civil de la D. Legación Provincial de Abastecimientos y Transportes. — Firmado: Manuel Veglión.

EL EJERCITO LIBERADOR DE LA INDIA

Tokio. — Informaciones de Shonan (Singapour) señalan que nuevos grupos de voluntarios indios continúan inscribiéndose en esta ciudad para alistarse en las filas del ejército nacional hindú.

El jefe del movimiento de liberación indio, Subas Chandra Bose que ha regresado a China central de su viaje por las regiones del Sur, se anuncia por otra parte, dedica su atención a todas las cuestiones relacionadas con el ejército nacional indio.

Sábese además que han sido instalados numerosos campos de instrucción en diferentes puntos de Malasia y que se procede a la formación militar de los hindúes.

La circulación de autos

A partir del día 9 de Octubre queda prohibida la circulación de los coches turismo, desde las 10 horas de cada sábado hasta las 10 horas del martes siguiente. Se da aviso a todos los propietarios de tarjetas de abastecimiento de carburantes o lubricantes de cualquier clase, que a partir del día 9 de Octubre las tarjetas de abastecimiento de carburantes, para el plazo de vigencia por períodos de abastecimiento será sancionada una multa de 10 ptas. por cada litro de cupo asignado, hasta un máximo de 10.000 ptas.

Palma de Mallorca 7 de Octubre de 1943. — El Gobernador Civil, Manuel Veglión.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SALUD NA. — FARMACIAS DE LA NO

(De 8 mañana a 10 noche) J. Rubi, Sindicato 146. M. Mir, San Nicolás 30. F. Aguiló, Villalonga (Santa Catalina).

M. Cabet, Terreno. A. Llorens, Coll de Bal. (De 10 noche a 8 mañana) A. Miró, Colón 18.

CURSO ESCOLAR

Universitario 1943-1944. Todos los libros de estudio sirven en la librería José. También se admiten encargos de cualquier obra.

Librería y Papelería L.

BORN

HOY : SENSACIONAL ESTRENO

La BODA de Quinita Flores

SEGUN LA OBRA DE LOS HH. ALVAREZ QUINTERO

LUCHY SOTO • RAFAEL DURAN • LUIS PEÑA

UNA REALIZACION DE GONZALO DELGRAS

HISPANIA ARTIS FILM

Luchy Soto • Rafael Durán • Luis Peña

3 ESTRELLAS de primera magnitud, bajo la dirección de GONZALO DELGRAS

TOLERADA PARA MENORES

LA LUCHA EN EL ESTE

COMO FUERON HUNDIDOS UN CRUCERO Y DOS DESTRUCTORES

Berlín. — La Oficina de Información comunicó:

A lo largo de la costa meridional de Crimea, un grupo de cuatro alemanes hundieron ayer un crucero y dos destructores británicos.

Las unidades soviéticas habían abierto el fuego contra las fortificaciones alemanas de la costa, en las proximidades de Feodosia. Los aparatos de reconocimiento de la Luftwaffe descubrieron a tiempo la maniobra de los barcos enemigos y los stukas entraron en acción pocos minutos después.

El crucero mencionado fue hundido por la explosión de una bomba en su depósito de municiones. Los dos destructores fueron alcanzados directamente por dos bombas y hundidos. Efe.